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(1) Obtenga la solucion general de la ecuacion diferencial y® — ) =0

(20 puntos).
Solucidn:
r = 0
YD -9y =0 =t -2 =0= 2’ - 1) =0= ;2i(1)
g =
Ty = — 1

Por lo tanto

T

y(r) =c1 + cx +c3e” +cpe ™, con ¢y, co, c3y cq constantes reales cualesquiera. D

(2) Resuelvael P.V.I :
T'""+T" -3T"+T=0
T0)=1
T'(0) =2
T''(0) =4
(20 puntos).
Solucion:
T'""+T" -3T"+T=0=>r+r>-3r+1=0

Observamos que © = 1 es una raiz del polinomio 7 4 7% — 3r + 1, luego

P+r?—3r4+1 :r—1=7r+2r—1
(7)7"3_(4’)7'2



De lo anterior tenemos que : 7% + 7% —3r+1=(r — 1)(r* +2r — 1)
Asi

P 4+rt=3r+1=0= (r—1)(r*+2r 1)_O:>{r2+2r—1:() =
1 =1
—2+ \/4+4 —ZiQf = —1++/2
r= 5
rg = —1— \/5
La solucién general es :
T(z) = cie” + ¢y e(WV2-1a 4 oy e(-V2-12
Consideremos ahora las condiciones iniciales
T(O)=1$01+CQ+03=1 (*)
T’(Jc)zcle”’+(\/§—1)02e — (V2 + 1) cze~ V2-lz oy
T'0)=ci+ (V2 =1 ez — (V2 +1)es =2 (%)
T''(z) = cre” + (/2 — 1) ey eV2D) + (V2 4+ 1)% cze! (—v2-1)a
T”(O)zcl+(\/§—1)202 +(\/§+1)203=4 ()
De (), (#*)y (**x) se obtiene el sistema matricial :
1 1 1 1
1 \/5 -1 _ (\/5 4 1) 2| — Fl(_1)+F2§F1(_1)+F3
1 (V2-1?2 (V2+1)? 4



1 1 1 1
0 V2 -2 — V2 -2 1| —
0 2-2v/2+1-1 242/2+1-1 3

1 1 1 1
0 VI-2 —yi-2 1| ROV2EE
0 2-2V/2 2422 3

1 1 1 1
0 vV2-2 —v2-2 1
0 0 1442 3-4/2

Resolviendo se tiene que :
(4+4\/§)C3 =3 - \/5 = c3 = 4\/3_5

—4+/2-5
1

Cy =

C1 =

NI~

Finalmente la solucion es :

T(x) = Lev + # cVEI-Dz | V255 ae O

(3) Hallar la solucidn general de la ecuacion y™® 4+ 6y’ +9y =0
Solucidn:

y W 4+ 6y +9y=0 =2 +6r2+9=0=>0>4+6v+9=0

conv = r?

o ZOEV/36-36 _ {v1 = -3
= VD

Vg = -3

Parav, = —3:

(20 puntos).



r’=—-3= 7“1:\/52'
TQI—\/gi

Paravy = — 3:

2:_3 T3:\/§i

y(z) = c1 cos(v/3x) + ¢z sen(v/3x) + 3 x cos(v/3x) + ey x sen(y/3x)

con ¢y, co, c3y ¢4 constantes reales cualesquiera. D



